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ММ
и ни стар ство од бра не је за по тре бе Вој но -
ге о граф ског ин сти ту та на ба ви ло нај са вре -
ме ни ју ди ги тал ну тех но ло шку ли ни ју за
аеро фо то гра ме триј ско сни ма ње.

Комплет опре ме чи ни ва зду хо плов Piper Seneca V
аме рич ког про из во ђа ча Piper Aircraft, са ин те гри са ном
ди ги тал ном аеро фо то гра ме триј ском ка ме ром ADS80
швај цар ског про из во ђа ча Leica Geosystems AG, као и
при па да ју ћи софт ве ри.

Ин ве сти ци јом вред ном 2,7 ми ли о на евра омо гу ћа ва
се при ку пља ње и ана ли за ге о про стор них по да та ка у ди -
ги тал ном об ли ку по са вре ме ним стан дар ди ма зе ма ља
Европ ске уни је. Ти ме се ства ра ју усло ви за раз вој и им -
пле мен та ци ју ге о граф ско-ин фор ма ци о ног си сте ма Ре -
пу бли ке Ср би је и фор ми ра ње ба зе ди ги тал них ге о про -
стор них по да та ка за по тре бе Вој ске Ср би је.

По ред аеро фо то сни ма ња, ави он обез бе ђу је усло -
ве за спе ци фич ну обу ку при пад ни ка ва зду хо плов ства и
пре воз ли ца за по тре бе Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је.

Зна чај уво ђе ња ди ги тал не тех но ло шке ли ни је за
аеро фо то сни ма ња је и по нов но ус по ста вља ње соп стве -
ног аеро фо то гра ме триј ског сни ма ња те ри то ри је Ср би је

ко ја у Вој но ге о граф ском ин сти ту ту има тра ди ци ју од
1950. го ди не. Ти ме се ре ви та ли зу је на ци о нал на слу жба
за аеро фо то гра ме триј ско сни ма ње, чи ме се ште де бу -
џет ска сред ста ва, јер се из бе га ва скуп и ду го тра јан
про цес услу жног ан га жма на стра них фир ми. 

Подаци при ку пље ни овом опре мом би ће од ко ри -
сти си сте му од бра не, али и ци вил ним ко ри сни ци ма у
зе мљи. Опре ма омо гу ћа ва да се це ло куп на те ри то ри ја
Ср би је сни ма у стан дард ним ци клу си ма од 3-5 го ди на
и ти ме олак ша ва и убр за ва из ра да ур ба ни стич ких пла -
но ва свих оп шти на и гра до ва у Ср би ји.

Ди ги тал ни ге о про стор ни по да ци би ће од дра го це -
не ко ри сти свим бу ду ћим про јек тан ти ма ауто пу те ва,
наф то во да, га со во да и дру гих ин фра стук тур них обје -
ка та, што ће омо гу ћи ти брз по вра ћај уло же них сред -
ста ва.

Ави он је до ле тео на аеро дром Ба тај ни ца 24. ја ну -
а ра. У то ку је про це ду ра ца ри ње ња, на кон че га ће от -
по че ти по сту пак при је ма ва зду хо пло ва од стра не Ко -
ми си је Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је и про -
це ду ра ве ри фи ка ци о них ис пи ти ва ња од стра не Тех -
нич ког опит ног цен тра, ра ди уво ђе ња ави о на у на о ру -
жа ње Вој ске Ср би је. ƒ

Нови авион за Војску

Инвестицијом вредном 2,7 милиона евра омогућава се прикупљањe и анализa
геопросторних података у дигиталном облику по савременим стандардима
Европске уније
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Ави он „се не ка 5” је дво мо тор ни клип ни ави -
он, но си во сти пет пут ни ка или око 500 ки ло гра ма
ко ри сног те ре та. Мак си мал на бр зи на ави о на је
378 ки ло ме та ра на сат и мо же да ле ти на ви си на -
ма до 7.600 ме та ра. Ра ди јус ле та је око 1.600 ки -
ло ме та ра. Ави он „се не ка 5” про из во ди се у аме -
рич кој ком па ни ји „Пај пер” од 1998. го ди не. 

За фо то гра ме триј ско сни ма ње од 1975. го ди -
не у Ју го сла ви ји ко ри шће на су два ави о на не мач -
ке про из вод ње „до-28Д2”. Ле те ли це су би ле ба -
зи ра не на аеро дро му у Ба тај ни ци и ко ри шће не за
из ра ду ка ра та ко је је пра вио Вој но ге о граф ски ин -
сти тут.

По след њи лет на тим ле те ли ца ма оба вљен је у
мар ту 2007. го ди не ка да су, због ис те ка ре сур са,
ави о ни при зе мље ни по сле ви ше од три де це ни је
ко ри шће ња.

Одбрамбене
консултације Грчке и
Србије
У Управи за међународну војну сарадњу одржане

су редовне билатералне одбрамбене консултације
делегација Министарства одбране Републике Грчке ко-
ју је предводио начелник одељења Управе за међунар-
одну војну сарадњу пуковник Симеон Константинидис
и Министарства одбране Републике Србије коју је
предводио заступник начелника Управе за међународну
војну сарадњу пуковник Предраг Краљевић.

Размотрена су питања достигнутог степена билат-
ералне војне сарадње, извршена анализа сарадње у
201 1. години и приоритети за наредни период. Гости су
упознати са достигнутим степеном реформе система
одбране,  активностима међународне сарадње Мини -
старства одбране Републике Србије и плановима за
2012. годину.

Обострано је оцењено да је сарадња у области од-
бране развијена. Тежишне области сарадње су војно
образовање, заједничка обука специјалних снага и са-
радња у области ваздухопловства. Покренута су пита-
ња даљег унапређења сарадње, као и успостављање са-
радње у области војне медицине и верске службе у ору-
жаним снагама.

Грчка страна изразила је спремност за заједничко
ангажовање у операцији „EUNAV FOR – ATA LAN TA“ и
припремила нацрт Tехничког споразума који ће бити
достављен на разматрање. Почетак ангажовања једног
официра речних јединица Војске Србије на грчком вој-
ном броду очекује се у другој половини 2012. године.

Потписан је и План билатералне војне сарадње за
2012. годину који садржи дванаест активности. ƒ

Радници железнице
донирали крв ВМА
Удру же ње до бро вољ них да ва ла ца кр ви рад ни ка Же -

ле зни це Ср би је, у са рад њи са Ин сти ту том за тран сфу зи -
о ло ги ју ВМА, ор га ни зо ва ло је ак ци ју при ку пља ња кр ви за
Вој но ме ди цин ску ака де ми ју.

Ова ак ци ја пред ста вља на ста вак пе то го ди шње успе -
шне са рад ње са удру же њи ма до бро вољ них да ва ла ца из
Же ле зни це Ср би је. То ком пет го ди на при ку пље но је ви -
ше сто ти на ли та ра кр ви на ак ци ја ма ко је су одр жа ва не у
Бе о гра ду, Но вом Са ду, Зла ти бо ру, Мо крој Го ри, а са мо у
2011. го ди ни 426 же ле зни ча ра да ло је крв за бо ле сни ке
ко ји се ле че на Вој но ме ди цин ској ака де ми ји. ƒ

Снимио Игор САЛИНГЕР

Piper Seneca V
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